

近期呼吸道感染性疾病以流感为主

国家卫健委:推进流感疫苗接种

新华社北京11月26日电 国家卫生健康委新闻发言人米锋在26日举行的国家卫生健康委新闻发布会上表示,监测显示,近期,我国呼吸道感染性疾病以流感为主。此外,还有鼻病毒、肺炎支原体、呼吸道合胞病毒、腺病毒等病原引起。分析认为,近期我国急性呼吸道疾病持续上升,与多种呼吸道病原体叠加有关。

米锋说,当前,随着各地

陆续入冬,呼吸道疾病进入高发时期,国家卫生健康委同国家疾控局持续开展呼吸道疾病监测和形势研判,推进流感疫苗接种,定期调度各地医疗资源供给和诊疗工作情况,有针对性地加强工作指导,组织经验交流和技术培训。

米锋提示,大医院人员密集,等候时间长,交叉感染风险较高,家里如有儿童患病症状较轻,建议首选到基层医疗

卫生机构或综合医院儿科就诊。目前,全国各地卫生健康部门已在官方网站和政务微信平台公布本地可以提供儿科诊疗服务的医疗机构信息,并将及时更新。公众要坚持戴口罩、多通风、勤洗手的卫生习惯,倡导“一老一小”等重点人群积极接种相关疫苗,出现呼吸道症状时要做好防护,保持社交距离,避免家庭、单位内交叉感染。

新闻链接

家长怎样区分是哪种病原体感染?

目前北方地区已进入呼吸道传染病高发季节,呈现流感病毒、肺炎支原体、腺病毒、呼吸道合胞病毒等多种病原体共同流行的态势。当孩子出现发热、咳嗽、咽痛等症状时,家长如何正确处理?怎样区分是哪种病原体感染?记者采访了相关专家。

流感的早期症状是突然高热

北京儿童医院呼吸一科主任医师秦强表示,支原体感染一般多见于学龄期的儿童,一些年龄较大的儿童早期症状表现为高

热和刺激性干咳,而流感的早期症状是突然高热,往往伴有全身症状,一些年龄较大的儿童会出现头痛或肌肉关节酸痛,年龄

小的孩子可能不太会表达,通常表现为精神状态与以往不同,婴幼儿可能会出现精神萎靡等情况,需要引起家长关注。

腺病毒有很多种分型

秦强说,腺病毒、鼻病毒、副流感病毒等也是呼吸道感染中常见的病原体,但这些病毒感染没有特效治疗药物,以观察病情变化和对症治疗为主。“腺病毒有很多种分

型,其中只有部分型别感染才可能在2岁以下的儿童中引起比较重的腺病毒肺炎,表现为持续高热,经过一般治疗往往没有缓解,同时伴有呼吸系统明显改变,出现呼吸费

力、明显咳嗽喘息等,甚至出现精神方面的改变,家长要引起重视。一些年龄比较大的儿童检测出腺病毒阳性,如果没有明显的下呼吸道感染,可以在家对症处理。”

鼻病毒、副流感病毒多喝水就能安然度过感染阶段

而鼻病毒、副流感病毒等一般来说就像普通感冒一样,只要科学护理、对症用药、适当多喝

水就能安然度过感染阶段。只有少部分免疫功能低下或患有基础疾病的儿童,当病毒侵犯到下

呼吸道才可能引起一些比较重的感染,情况比较少见,需要临床医生鉴别诊断。

呼吸道合胞病毒大多数感染者可完全康复

专家介绍,呼吸道合胞病毒是世界范围内引起5岁以下儿童急性下呼吸道感染重要的病毒病原之一,感染后早期症状类似于普通感冒,可出现鼻塞、流涕、打喷嚏、咳嗽、声嘶、低烧等症状。大多数患儿症状会在1至2周内自行消失,少

部分可以发展为毛细支气管炎或肺炎。大多数感染者可完全康复,但感染后不能产生永久免疫。

孩子出现发热等症状是否需要立刻来医院?秦强表示,年龄较小的婴幼儿,特别是3个月以内的婴儿出现明显发热,建议及

时就医。学龄期以上的儿童,出现高热伴有轻微呼吸道症状,没有其他全身表现,建议居家观察并使用一些对症的药物。如果持续高热3至5天,或伴有明显的呼吸系统症状加重,建议家长及时带患儿就医。

据新华社

中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

拾金不昧好青年 传递社会正能量

10月25日,莱阳市民王女士将一面写有“拾金不昧好榜样 传递社会正能量”的锦旗送到了中国农业银行莱阳姜疃支行。王女士拿着锦旗向该行的工作人员表示感谢:“真是太谢谢你们了!”

原来,前些日子中国农业银行莱阳姜疃支行大堂经理姜

河在巡检大堂时发现,柜台有一个手机。姜河环顾周围,询问了同事,确定是有客户不慎遗失。姜河立即报告网点负责人,并与安全员一同想尽办法联络到了失主,将失物归还。

拾金不昧是中华民族的传统美德,用暖心举措服务客户也是中国农业银行对员工的基

本要求。姜河作为一名2023年新入职的青年员工,在工作不到半年的时间里,很好地实现了从校园到职场的转变,这次拾金不昧的善举,更是得到了失主的充分肯定,树立起青年的榜样。失主专门制作锦旗送到网点,这种“双向奔赴”的善意,像一股暖流浸润心间,也

像一座桥梁,连接起银行与客户之间的正能量。

中国农业银行莱阳姜疃支行将继续弘扬这一传统美德,秉承“以客户为中心”的服务理念,积极践行国有大行的社会责任,为广大客户提供更加优质的金融服务,让正能量风气弘扬在社会的每一个角落。 (赵天清)

浓情暖城

